



以昂扬的斗志、扎实的工作朝着宏伟目标奋勇前进

市十五届人大七次会议胜利闭幕

郑建新讲话 邓群策出席 段志刚主持大会

■本报记者 陈润
实习生 欧阳均灵

本报讯 1月10日上午,市十五届人大七次会议圆满完成各项议程后胜利闭幕。

本次大会应到代表522人,实到代表500人,符合法定人数。

担任大会执行主席的主席团常务主席郑建新、段志刚、李鹏飞、伍清明、谭敦龙、侯明星、邹致和、李艳丽、龙雪一在主席台前排就座。段志刚主持会议。

市领导邓群策、廖健、刘光跃、刘泽友、罗琼、刘正兴、胡绪阳在主席台就座。

在主席台就座的还有:晏华衡、胡志文、龚学余、周玉梅、杨龙金、许云生、汪维、肖吉顺、谢肃、陈森、谢宏。

市中级人民法院院长张经伟,市人民检察院检察长刘孙承,副市级干部刘运定、胡水龙在主席台就座。

驻衡高校负责人李玲玲、戴曼、陈春泉在主席台就座。

在主席台就座的还有老干部代表钟名智、刘增科、谢宏治、李慧星、康强、苏营。

大会主席团其他成员在主席台就座。

大会表决通过了政府、计划、财政、人大常委会、法院、检察院6个工作报告决议;表决通过了《衡阳市人民代表大会及其常务委员会制定地方性法规条例》,会后,该《条例》还将报省人大常委会批准,由衡阳市人大常委会公布实施。

郑建新在闭幕会上发表了讲话。他说,刚刚过去的2019年,是衡阳发展进程中很不平凡的一年。衡阳始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,坚持稳中求进的工作总基调,推动全市经济、政治、文化、社会、生态文明和党的建设取得了来之不易的成绩,各项工作亮点纷呈。成绩的取得,离不开全市干部群众的共同努力和团结拼搏,也凝聚着全市各级人大及其常委会与全体人大代表的智慧和汗水。

郑建新指出,2020年是具有里程碑意义的一年,我们将全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标。全市各级人大及人大代表必须忠诚履职、依法行权,与时间赛跑、用奋斗作答,以必胜的信心、昂扬的斗志、扎实的工作,朝着全面建成小康社会、建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市的宏伟目标奋勇前进。

郑建新强调,朝着宏伟目标奋勇前

进,要把忠诚履职落实到坚决做到“两个维护”上,体现在贯彻中央和省市决策部署上,真学真懂真信真用习近平新时代中国特色社会主义思想,把“两个维护”作为最高的政治原则、最根本的政治要求、最重要的政治纪律和政治规矩来恪守。综合运用听取审议工作报告、专项工作评议、执法检查、专题询问、履责评议、集中视察等形式,提高人大监督工作的针对性、连续性和实效性,确保中央和省市决策部署在各个领域各个层面得到全面贯彻、充分体现和有效执行。

要把忠诚履职落实到决胜全面小康的各项工作中,体现在民生福祉的持续增进上,把保障和改善民生作为立法、监督、决定重大事项、督办代表建议等工作的重中之重,促进补齐就业、就学、就医、社保、住房等民生领域短板,推动民生问题优先解决、民生工程加快实施、惠民政策全面落实。

要把忠诚履职落实到推进法治体系的健全完善上,体现在治理效能的不断提升上。要加快制定体现时代要求、具有衡阳特色的地方法规;要严格执法检查、加强司法监督,督促“一府一委两院”依法办事、公正司法;要突出人民主体地位,把尊重民意、汇集民智、凝聚民力、改善民生贯穿基层治理全部工作之中,将人民代表大会制度优势

转化为基层治理效能。

要把忠诚履职落实到真抓实干的具体行动上,体现在推动高质量发展的实际成效上,切实改进工作作风,围绕做好“六稳”工作、振兴实体经济、产业项目建设、打好“三大攻坚战”、乡村振兴战略、优化营商环境等开展有深度的调查研究、提出有含金量的意见建议、形成有约束力的决议决定。

郑建新强调,各级党委要切实加强和改进对人大工作的领导,为人大及其常委会开创工作新局面提供坚强保障。“一府一委两院”要自觉接受人大监督,支持配合人大开展各项工作,积极主动为代表履职提供条件。各级各部门要积极支持人大依法行使职权,认真办理人大代表议案建议,主动为代表履职创造良好环境,广泛汇聚推动全市发展的强大正能量。

在衡国、省人大代表,不是市人大代表的市直正处级机关事业单位和市直工业园区主要负责人,市监察委员会副主任、委员,市人民政府副秘书长,市中级人民法院副院长,市人民检察院副检察长,市管企业负责人,中央、省垂直管理单位主要负责人,在衡银行行长,市人大机关副处以上领导干部,全国道德模范、身边好人、优秀“衡阳群众”志愿者列席闭幕会。

郑建新看望慰问我市“两会”安保工作一线执勤的公安民警,强调—— 为保障衡阳社会和谐稳定做出更大贡献

邓群策参加看望

■本报记者 陈润
实习生 欧阳均灵

本报讯 1月10日上午,市十五届人大七次会议胜利闭幕后,市委书记、市人大常委会主任郑建新看望慰问了此次我市“两会”参与一线执勤的公安民警。他强调,全市公安机关要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,“不忘初心、牢记使命”,着力锻造一支四个“铁一般”的公安队伍,为保障衡阳社会

和谐稳定、人民安居乐业做出更大的贡献。市委副书记、市长邓群策参加看望。

当天上午,郑建新来到“两会”会场外,与执勤民警一一握手,向大家致以亲切问候和衷心感谢。郑建新对大家在“两会”期间的顽强作风予以肯定,称赞他们展现出了衡阳公安民警恪尽职守、无私无畏的良好形象。

郑建新表示,此次“两会”取得了圆满成功,凝聚了全体执勤公安民警的辛勤努力。希望全市公安机关加强政治理论学

习,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,“不忘初心、牢记使命”,着力锻造一支有铁一般的思想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风的公安队伍,做到“召之即来、来之能战、战之必胜”。郑建新勉励广大公安民警继续发扬不怕苦、不怕累的精神,加强执勤,全力落实各项安保措施,为保障衡阳社会和谐稳定、人民安居乐业做出更大的贡献。

据了解,此次我市“两会”期间,为

确保安保工作万无一失,市公安局每天在会场、代表委员驻地、沿途交通疏导直接投入安保警力不少于2000人,空中快警出动直升机定期在城市上空巡航,与城市快警、网上快警共同组成了一道空地网一体化的立体“防护网”。同时,投入其他警力统筹做好社会面管理、安保督导、矛盾纠纷调解、信访维稳等工作,确保了社会大局和谐稳定。

市领导段志刚、胡志文一同看望。

市人大代表谢妮建议:

加强校外托管机构管理

■本报记者 唐海强
实习生 刘铭

近年来,校外托管机构如雨后春笋般涌现。这些校外托管机构在一定程度上缓解了家长的后顾之忧,解决了部分群众的就业、再就业问题。但也存在设施简单、消防隐患突出、无证经营、卫生条件差、从业人员素质参差不齐、服务质量有待提升等问题。为此,市人大代表谢妮建议,加强校外托管机构管理。

成立校外午托机构管理工作领导小组,制定相关政策,采取有效措施,按照“政府统一协调,部门分工负责,属地管理

为主,社区联动配合,社会广泛参与”的原则,扎实推进各阶段工作,使校外托管机构走上依法经营、健康发展的轨道。

政府组织相关职能部门建立联席会议制度,定期对校外托管机构进行检查。对造成责任事故或者违反规定借机乱收费的,要严肃查处并追究相关人员的责任。

要制定校外托管机构统一服务范围,提升服务质量,主管部门定期对辖区内的托管机构通过检查、评比,对规范管理、质量和信誉好的授予相应的资质评定;从而使这一新兴行业不断规范发展,真正为构建和谐社会、幸福家庭发挥积极作用。

■本报记者 陈润
实习生 欧阳均灵

秸秆的资源化利用是关系到农业清洁生产、农村生态环境和农村绿色发展的大事,也是留住乡村绿水青山的关键。据统计,全市农作物秸秆总量约为310万吨,其中秸秆产业化综合利用率不到20%,大部分秸秆被堆弃、焚烧,给全市生态环境带来严重影响。对此,市人大代表王水斌建议:

以招商引资为手段,提高产业化利用程度。积极创新招商引资方式,加快

引进一批生物基化工产品、清洁制浆、纤维原料、秸秆代木、秸秆装饰材料等以秸秆综合利用为核心的示范项目,重点发展经济效益明显、技术工艺先进的高端化利用产业项目,提高秸秆附加值,带动全市秸秆综合利用整体水平提升,最大程度将秸秆变废为宝,资源化利用。

以农村大户为纽带,构建全覆盖收储体系。以政府为引导,大户为主体,市场化运作,采取龙头企业+合作社+农户(贫困户)的组织架构,由政府建设标准统一、规范运行的秸秆收储体系。



市人大代表王水斌建议:

加强秸秆综合利用